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Superstudio Più - via Tortona, 27 - Milano


Per la prima volta Arte da mangiare mangiare Arte è una delle oltre 80 gallerie che parteciperanno all’Affordable Art Fair 2014, l’evento di respiro internazionale dedicato ad un collezionismo più giovane. La fiera si terrà presso Superstudio più (Via Tortona 27, Milano) dal 6 al 9 marzo 2014. 
Affordable Art Fair inaugurerà nella serata di mercoledì 5 marzo con un wine tasting dalle ore 18.00 alle 22.00.

La storica associazione milanese porta avanti progetti di arte che guardano al mondo dell’alimentazione nel solco dell’ecosostenibilità e partecipa con opere di Isa Locatelli, Brunella Rossi e topylabrys.
Arte da mangiare mangiare Arte nasce a Milano nel 1996 presso la Società Umanitaria su progetto della scultrice topylabrys. L’obiettivo dei progetti creati da Arte da mangiare mangiare Arte è quello di affidare alla creatività di Artisti il compito di ricercare strade sempre diverse e innovative, che possano sollecitare l’attenzione del grande pubblico avvicinandolo al mondo dell’Arte, del Cibo e della Comunicazione. L’associazione si muove per comunicare il significato storico che il cibo ha nel percorso della vita dell’uomo, con lo scopo di collegare il mondo della produzione e del commercio alla pura fantasia e poesia del mondo sensibile dell’Arte, promuovendo ricerca, sinergie e contatti fra settori diversi.
Arte da mangiare mangiare Arte esporrà i lavori delle tre artiste presso lo Stand L5, dove potranno essere anche commercializzate.
Inoltre, l’associazione sarà presente anche nelle sezioni:

- Wall under 500 con opere d’arte disponibili ad una promozione inferiore ai 500€; 

- Green Art spinge a riflettere sull’ambiente mentre si è immersi in un percorso fatto di installazioni dall’impronta “eco”.

La fiera, che vanta la collaborazione di partner illustri, è aperta al pubblico con i seguenti orari:

Giovedì 6 marzo			dalle 12.00 alle 18.00
Venerdì 7 marzo			dalle 12.00 alle 20.30
Sabato 8 marzo			dalle 11.00 alle 20.30
Domenica 9 marzo		dalle 11.00 alle 19.30


Per maggiori informazioni:

Arte da mangiare mangiare Arte
tel. 02 54122521	
mail info@artedamangiare.it 
www.artedamangiare.it 








.
Isa Locatelli, nata a Milano, si diploma all’Accademia di Belle Arti di Brera dopo essersi dedicata per dieci anni allo studio del pianoforte al Conservatorio G. Verdi di Milano. Un percorso, quello di Locatelli, che si è sviluppato attraverso una pittura informale data da una gestualità forte e decisa, istintiva. Oggi tramite varie esperienze nascono interessanti collage composti da diversi materiali: dal legno al ferro, dai gessi alle carte riciclate, juta, stoffe, plastiche, tutto ciò che al tatto crei all’artista emozioni. Locatelli partecipa a numerose mostre tra personali e collettive in Italia e all’estero. Alcune sue opere sono in permanenza a Washington e in collezioni private in Svizzera, Francia, Germania e Inghilterra.

Brunella Rossi ha da tempo abbandonato l’utilizzo dell’acquerello e della tempera e ha introdotto nei suoi quadri la materia. La “pittura” della Rossi è così diventata sempre più libera e informale, ma non per questo meno rigorosa, grazie anche alla capacità dell’artista di saper manipolare sapientemente quel materiale per sua natura così indisciplinato che è la sabbia. Tutte le opere esposte all’Affordable Art Fair sono realizzate con polveri di marmo, di terracotta con sabbie e terre naturali. Si tratta di tele grandi e piccole su cui l’artista crea solchi materici, dà libero sfogo alla sua gestualità e dà vita alle sue emozioni.

Ornella Piluso, in arte topylabrys, è fondatrice e direttore artistico di Arte da mangiare mangiare Arte. La singolarità del suo lavoro, pittorico e scultoreo allo stesso tempo, nasce da una tradizione che lungo la seconda metà del secolo scorso ha per principali caratteristiche le plastiche di Burri e i simbolici cartoni di Yves Klein. L’Artista ha la capacità di spingere oltre i confini delle materie le sue formule esecutive, frutto di un controllo che non permette errori o cancellazioni.
La sua ricerca, appunto Unica, la porta da oltre 20 anni ad applicare tecniche di pura ricerca per creare inediti oggetti d’Arte e di Moda. Protagonista di diversi eventi d’arte in Italia e all’estero, esprime la propria arte anche durante gli eventi di Arte da mangiare, associazione culturale che ha fondato 19 anni fa.
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