


Dalla Merda d'Artista di Piero Manzoni al Profumo d'Artista per Depuratore di topylabrys !

Profumo d’Artista per il Depuratore
topylabrys  in occasione della nascita del MOVIMENTO presenta  "Profumo d’Artista per Depuratore" alla ricerca di una identità del Depuratore. 
E’ stata avviata una ricerca da parte dell’azienda ariaprofumata, tesa ad individuare il Profumo naturale più rappresentativo della possibile identità del Depuratore per volontà dell' artista  topylabrys , al secolo Ornella Piluso
Quest’ultima voleva cogliere l’essenza piu' idonea metaforicamente a rappresentare lo spirito del depuratore che al primo impatto si declina in una tipica percezione sensoriale che si sparge nell’aria avvertendoti a volte della sua prossimità nel momento in cui ti dirigi verso Nosedo in direzione Chiaravalle.
Raccogliere questa percezione che dà un sapore e un odore particolare all’aria in cui sorge il complesso del Depuratore di Nosedo, declinarla in un profumo  naturale a voler significare la restituzione alla natura di una natura snaturata, questo è stato l’impegno estetico ed etico di topylsbrys
La forma che viene a veicolare questa ideazione artistica è costituita da granuli di  polimero trattati con essenza naturale di GELSOMINO – perché questo è il profumo naturale individuato per “questa interpretazione”  confezionati in buste di tessuto leggero e trasparente, consegnate con la cartella stampa allestita per il Movimento Arte da mangiare.
Merita dire perché il Gelsomino, questo profumo è costituito da una mescolanza di molecole sensorialmente discordanti, in quanto contiene sia sostanze piacevoli , e, anche se presenti in piccolissime quantità, sostanze repulsive come l’indolo. (L’indolo chimicamente parlando, è una molecola eterociclica prodotta per decomposizione dai rifiuti organici dal netto sentore fecale. L’assoluta di gelsomino indolica, estratta dal fiore, tuttavia differisce da quella non indolica, di sintesi, poiché in grado di attivare diversamente le nostre aree cerebrali è quindi percepito con un profumo diverso)
L’artista ha dichiarato nella  presentazione scritta del "PROFUMO d’ARTISTA per il DEPURATORE":
"Si discute ancora di "Merda d’Artista" di Piero Manzoni senza essere venuti veramente  a capo. Tanto vale, mi sono detta, che Io azzardi un cimento riassuntivo in qualche modo dei miei ultimi anni di ricerca artistica andando a coniugare quest’ultima con l'apertura della DepurArt lab Gallery presso il Depuratore di Milano Nosedo.
E' nato così "Profumo d’artista per il depuratore ".
Un’opera simbolica imparentata a suo modo con l’eredità dell’opera di Piero Manzoni che ho citato.
Al tempo stesso , un’opera che riesce a mio avviso a restituire la sensazione dell’aria agrodolce che a volte si respira nel depuratore respirando così la trasformazione chimica che va recuperando l’acqua e dunque la vita per poterla restituire alla natura stessa, alle coltivazioni agricole.
Nel mio modo di intendere di fare Arte questa è una metafora del mondo contemporaneo e dell’impegno a cui sono chiamati gli artisti secondando in un certo senso gli obiettivi non per caso  dichiarati anche dall’EXPO di Milano.
Ornella Piluso in arte topylabrys
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