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IL NOSTRO PAESE PUO' NUTRIRE L'UOMO NON SOLO CON I SUOI PRODOTTI ALIMENTARI MA ANCHE, SE NON  SOPRATTUTTO,  CON IL SUO PATRIMONIO CULTURALE.   LE BUONE COLTURE E  LA BELLA CULTURA SONO PEDINE VINCENTI  NELLA SCACCHIERA DEL  PROGRESSO E DELL'EVOLUZIONE , DESTINATE AD INCONTRARSI ESSENDO IL CIBO ANCHE MESSAGGERO DI CULTURA IN QUANTO TRAMANDA USI, COSTUMI E TRADIZIONI DEI VARI PAESI.. 
FOOD ART, L'INSTALLAZIONE DELLO STUDIO S-ARTE CONTEMPORANEA SI DIVIDE IN DUE TEMPI:

1 -  DAL 27 E 28 MARZO (DUE VERNISSAGES CONSECUTIVI) AL 10 APRILE 2015:

       TAVOLA IMBANDITA PER 10 + 5 = 15  ARTISTI CON PIATTI E ACCESSORI CONTENENTI   

       15 OPERE.  SCAFFALI CON ESEMPLARI DI “ARTE NEL PIATTO”  DI ALTRI 12 ARTISTI DELLO 

       STUDIO ARTE FUORI CENTRO (OMAGGIO ALL'ARTE POVERA): 27 OPERE D'ARTE DI 

       27 ARTISTI DI GENERAZIONI E TENDENZE DIVERSE.   
2 -   DAL 13 E 14 APRILE (ALTRI DUE VERNISSAGES CONSECUTIVI) AL 30 APRILE 2015:        
   SECONDA TAVOLA IMBANDITA PER ALTRI 10+7 = 17 ARTISTI DELLO STUDIO S, ED ALTRI 10  

        ESEMPLARI  DI “ARTE NEL PIATTO” DI ARTISTI DELLO STUDIO ARTE FUORI CENTRO, CON     

        AGGIUNTA EVENTUALE DI POSTI , NON A TAVOLA IN QUESTO CASO MA ALLE PARETI, PER 

        OSPITI IMPREVISTI, OLTRE AL TOTALE GIA' RAGGIUNTO DI ALTRI 27 ARTISTI.

FOOD ART  E' UN'INIZIATIVA CHE NEL SUO INSIEME PRESENTA OPERE DI 54 ARTISTI CHE HANNO NELLA MAGGIOR PARTE LAVORATO INTENZIONALMENTE   A QUESTO EVENTO.  IN ALLEGATO L'ELENCO DEGLI ARTISTI PRESENTATI IN OCCASIONE DEL PRIMO VERNISSAGE.
NON A CASO IN OCCASIONE DI QUESTA MOSTRA LO STUDIO S RIPROPONE IL PROGETTO  UN'ARTE PER LA VITA NATO DALLA COLLABORAZIONE DELL'A.R.G.A.M. (ASSOCIAZIONE ROMANA GALLERIE D'ARTE MODERNA) CON LA COMUNITA' DI SANT'EGIDIO PER CONTRIBUIRE AD ALCUNI SUOI FINI UMANITARI IN FAVORE, OLTRE CHE DELL'INFANZIA E DELLE DONNE, ANCHE  DEGLI INDIGENTI, DEI MALATI E DEGLI ANZIANI.  

I FONDI RACCOLTI DALLE DONAZIONI DI QUANTI VORRANNO PARTECIPARE ALL'INIZIATIVA IN CAMBIO DI OPERE D'ARTE RESE DISPONIBILI DA ARTISTI E GALLERIE A.R.G.A.M. SARANNO DEVOLUTI DIRETTAMENTE ALLA COMUNITA' SENZA ALCUNA COMMISSIONE PER LA GALLERIA, CHE A PARTIRE DAL VERNISSAGE DEL 27 MARZO P.V. RISERVA UNA SALA ALL'ESPOSIZIONE DELLE  OPERE OFFERTE.  IN ALLEGATO PIU' DETTAGLIATE INFORMAZIONI.
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DAL 27 / 28 MARZO AL 10 APRILE 2015 

                                                      O
                               C   LTURA  ovvero   FOOD  ART  

                                  U
Doppia vernice il 27 e 28 marzo 2015 allo Studio S – Arte Contemporanea  per la collettiva e la presentazione dell'installazione FOOD ART : una tavola imbandita che in due tornate di due settimane ciascuna  - la prima dal 27 e 28 marzo al 10 aprile, la seconda dal 13 e 14 aprile al 29 - coinvolgerà in totale 60 artisti rispondendo a due precise istanze:  il richiamo da un lato al tema portante dell'EXPO 2015 di Milano - NUTRIRE IL PIANETA . ENERGIA PER LA VITA -  e dall'altro all'indiscutibile realtà di un paese in grado di nutrire intellettualmente  il pianeta con l'inestimabile patrimonio della sua cultura e non soltanto materialmente con i prodotti delle sue colture.  Dieci i posti a tavola, ciascuno dedicato ad un'opera, dove nelle due tornate si avvicenderanno gli artisti invitati,  due le bottiglie d'artista,  quattro i contenitori per tartine ed un gruppo di sculture di pane lavorato e manipolato. 

Questo Food Art Festival sviluppa l'idea proposta dallo STUDIO ARTE FUORI CENTRO  con la mostra IN PIATTO / NUTRIMENTI AD ARTE  organizzata nel 2014 nella sede romana dell'Associazione con 42 opere, delle quali  22 firmate dagli artisti associati, opere  che lo STUDIO S  è ora lieto di riproporre in  galleria quale omaggio all'arte povera nelle due tornate dell'esposizione. Comunichiamo al momento in ordine alfabetico i nomi degli artisti protagonisti della prima tornata (27 e 28 marzo – 10 aprile).

Ospiti alla tavola dello Studio S : ROSETTA ACERBI – ANNA ADDAMIANO - GIOVANNI BALDERI  - VALERIA  CATANIA - ISABELLA COLLODI - ANA MARIA LAURENT – STEFANIA LUBRANI – FLAVIA MANTOVAN - PIERO MASCETTI – LINA PASSALACQUA – ALESSANDRA PORFIDIA – ELIO RIZZO – S I N I S C A –  S I S C I A - ISABELLA TIRELLI
Artisti dello Studio Arte Fuori Centro:  MINOU AMIRSOLEIMANI  - FRANCESCO CALIA - ELETTRA CIPRIANI  - RAFFAELE DELLA ROVERE  - GABRIELLA DI TRANI - SILVANA LEONARDI - GIULIANO MAMMOLI - RITA MELE  - FRANCO NUTI  - LUCIANO PUZZO - FERNANDO REA  – ALBA SAVOI .
NEL PROSSIMO COMUNICATO I NOMI DEGLI ARTISTI DELLA SECONDA TORNATA 

CON VERNICE IL 13 E 14 APRILE. 

Opere offerte in comodato alla Comunità di Sant ' Egidio esposte nella prima sala della galleria: SOLVEIG COGLIANI  (PAESAGGIO MECCANICO  CM 100X100  2011) - DANILO MAESTOSI  (INTERNET CITY  CM 70X110  2011) - FLAV IA  MANTOVAN   (SAINT BECKHAM  CM 100X100  2006)  - MARIA MURGIA   (ALBA 11 SETTEMBRE 2001  CM 70X100  2012) - MARIO PADOVAN    (ANGELO  2  CM 153X72  1998) -  LINA PASSALACQUA    (OMBRE  CM 100X70  1997) - S I N I S C A   ( EMISFERO NELLO SPAZIO  CM. 100 (110)X80  1999 ) .
ALTRE OPERE SARANNO ESPOSTE IN OCCASIONE DI  ALTRI EVENTI ESPOSITIVI .
L'ESPOSIZIONE E' ORGANIZZATA IN COLLABORAZIONE 

CON LO STUDIO ARTE FUORI CENTRO E CON LA 

FONDAZIONE SINISCA  a.c. - ROMA/SPELLO

ORARIO DELLA GALLERIA : DAL LUNEDI' AL VENERDI' ORE 15.30-19.30 





MATTINA  SU APPUNTAMENTO

                                                         SABATO ORE 11.00-13.30  /  15.30 – 19.30   
PER INFORMAZIONI :
STUDIO S-ARTE CONTEMPORANEA   TEL . 06 3612086  (ORARIO GALLERIA)   
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