

 

21ª  edizione di A rte da mangiare 
mangiare A rte

 presenta

BELLEZZA (etica)

1.Organizzazione /Ente proponente e attività principali: 
Associazione culturale, nasce a Milano nel 1996 presso la Società Umanitaria su progetto della scultrice topylabrys, da gennaio 2015 l’Associazione è divenuta un Movimento di Pensiero.
Arte da mangiare mangiare Arte è una Associazione culturale e un Movimento di Pensiero dove gli Artisti indagano le tematiche dell’Ambiente e dell’Alimentazione. 
L’Associazione muove ed elabora una serie di iniziative mettendole a disposizione di Gallerie d'Arte, Ristoranti, Spazi Culturali, Istituzioni, Aziende che desiderano potenziare il proprio messaggio attraverso l'uso di codici diversi, ma di grande comunicazione.
L'obiettivo dei progetti creati da Arte da mangiare mangiare Arte è quello di affidare alla creatività di Artisti il compito di ricercare strade sempre diverse e innovative, che possano sollecitare l'attenzione del grande pubblico avvicinandolo al mondo dell’Arte, del Cibo e della Comunicazione.
Dal 2011 la mission storica di Arte da mangiare mangiare Arte si concretizza presso il Depuratore di Milano Nosedo con il progetto: DepurArt Lab Gallery.


2. Descrizione del progetto:
BELLEZZA (etica)

Mostre ed iniziative culturali dove gli artisti coinvolti si confrontano con l’idea che l’arte sia il veicolo per diffondere una nuova concezione di Bellezza… una BELLEZZA (Etica).

Il progetto è in fase di costruzione.

· 4 – 12 MARZO 2016:  Bellezza (Etica) in Umanitaria
Società Umanitaria, Via San Barnaba 38, Milano

Evento d’Arte promosso in collaborazione con l’Associazione clinico – culturale Artelier. Mostre di pittura, disegno e fotografia. Saranno inoltre proposte performances, Installazioni d’arte, laboratori ed incontri sul tema della “BELLEZZA (etica)”.


Fra le mostre in programma:
· Auditorium: “Omaggio all’artista Marialuisa Sponga” a cura di Gabriella Anedi.














· 18 MARZO 2016, “Affordable Art Night Out”
Per il secondo anno Arte da mangiare mangiare Arte rinnova la collaborazione con Affordable Art Fair, partecipando alla maratona notturna di eventi d’arte che interesseranno la città di Milano con:
· DepurArt Lab Gallery in cantiere: visita al cantiere d’arte della VI ed. di DepurArt Lab Gallery, presso il Depuratore di Milano Nosedo Via San Dionigi n.90 – 20139 Milano. Per l’occasione , i cancelli dell’impianto di depurazione si apriranno per un’esperienza coinvolgente tra Industria, Natura ed Arte… il tutto alla luce di fiaccole, candele, torce… ma anche chiaro di luna…
· Piatto d’Artista: Format storico di Arte da mangiare mangiare Arte, giunto alla XV edizione, indaga il “sapore dell’Arte” attraverso un laboratorio arte – cibo - sapore che coinvolge due protagonisti: l’artista, depositario di propri originali codici creativi, e lo chef, impegnato in cucina a tradurli in termini di sapori. 
Il pubblico di Affordable Art Fair avrà l’opportunità di percepire le opere d’Arte proposte  attraverso un’esperienza unica e coinvolgente che non dimentica il gusto ed il sapore, un’occasione per sfamare mente e corpo. Elenco dei ristoranti in fase di aggiornamento.
· Vetrine d’artista con il coinvolgimento di alcune botteghe storiche di Milano. Elenco dei negozi partecipanti in fase di aggiornamento.

· MAGGIO 2016, V edizione di  DepurArt Lab Gallery
Via San Dionigi 90, Milano. (data da definirsi).

Presentazione delle installazioni protagoniste della IV edizione di DepurArt Lab Gallery, galleria – laboratorio sperimentale d’arte condotto da Arte da mangiare mangiare Arte all’interno del Depuratore di Milano Nosedo. 

In contemporanea con la XXI Triennale di Milano.

· GIUGNO 2016, “Naturarte”
Antico Arsenale di Bertonico, Lodi. (data da definirsi).
Arte da mangiare mangiare Arte rinnova la collaborazione con Naturarte – percorsi artistici nel territorio lodigiano, partecipando alla manifestazione con installazioni a tema “Bellezza (Etica)”.

· 6 – 7 - 8 LUGLIO 2016, “II edizione del Festival Internazionale dei Depuratori”.
Depuratore di Milano Nosedo, Via San Dionigi 90, Milano (sede principale).

In contemporanea con ICOM Milano 2016 - 24ª Conferenza Generale ICOM (International Council of Museums), e con la XXI Triennale di Milano.

Il Festival Internazionale dei Depuratori, come la stessa terminologia suggerisce, è un momento festoso che da ufficialità a questo nuovo Pensiero attraverso un linguaggio ludico e giocoso fatto di multidisciplinarietà, dove le Arti – tutte - saranno “tirate in gioco” ed accolte nella loro diversità.
Proprio le Arti, nelle loro singole peculiarità, fanno da “cuneo” per il Nuovo Movimento di Pensiero ed aprono la strada al nuovo tema che caratterizza la produzione artistica di Arte da mangiare mangiare Arte per il 2016: BELLEZZA (etica).

Due giorni in cui discutere e trattare tematiche di Arte e Tecnologia all’interno del “depuratore guida” di Milano Nosedo, sede di DepurArt Lab Gallery.
Contemporaneamente, una rete di Depuratori nazionali ed internazionali, che condividono lo spirito del Movimento di Pensiero nato all’interno di DepurArt Lab 






Gallery, ospiterà mostre ed allestimenti appositamente studiati per le rispettive sedi. 
Ad ogni Depuratore sarà affidato un linguaggio artistico diverso fra pittura, illustrazione, fotografia, scultura, video arte etc… Il Depuratore di Milano Nosedo rimarrà sede esclusiva di installazioni d’arte.

3. Origine e motivazioni alla base del progetto 
Il 5 agosto 2015, nel fermento di EXPO 2015, in occasione della mostra “Le maschere della bellezza italiana” dell’artista topylabrys presso lo spazio ME and WE del Padiglione Italia viene organizzato un incontro dal titolo “BELLEZZA (etica)”. Diversi artisti del Movimento di Arte da mangiare mangiare Arte vengono invitati ad intervenire sul tema esprimendo il proprio punto di vista. Quello che è emerso è l’urgenza di un confronto multidisciplinare dove l’arte assolva il ruolo di catalizzatore per un nuovo mutamento di pensiero.

4. Obiettivi del progetto
Sensibilizzare ad un nuovo mutamento di pensiero, positivo e propositivo verso tutte le tematiche sociali e ambientali. 

5. Ambito Territoriale di svolgimento 
Locale - Regionale – Nazionale - Internazionale
Il progetto parte dal coinvolgimento di realtà locali (città di Milano e hinterland) ma si estende sia a livello regionale che nazionale ed all’Estero, coinvolgendo alcune associazioni, artisti, fondazioni, istituzioni che abbiano gli stessi intenti  verso la Cultura ed il Sociale (fra le Associazioni con cui collaboriamo: AA Agorà Ambrosiana, NaturArte, Planet Life Economy Foundation, Nocetum, Koine, Greem, Artelier, Depuratore di Milano Nosedo).
Di chiaro impatto Internazionale sarà il Festival dei Depuratori.

6. Pubblico di riferimento
Pubblico variegato composto sia da esperti del settore dell’arte, della cultura, della tecnologia, della scienza che alle famiglie.
Il progetto è in fase di ampliamento e di aggiornamento.
Progetto di Ornella Piluso in arte topylabrys
Il progetto è depositato
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