






BELLEZZA (etica)
Venerdì 4-12 marzo 2016 
ore 11:00 -18:00
Chiostro dei Pesci, via San Barnaba 48 Milano

Mostra di pittura, disegno e fotografia ideata da Ornella Piluso e curata da Monica Scardecchia, Alessandra Sabato e Giada Panzeri.

Fra gli artisti presenti:
Lucia ABBASCIANO, Clara BARTOLINI, Giuliana BELLINI, Stefano BIANCO, Domitilla BIONDI, Ernesto BOSSI, Tegi CANFARI, Franca CANTINI, Silvia CAPILUPPI, Elena CECCATO, Fiorella CICARDI, Vira COLOMBO, Carla CREMERS, Jutka CSAKANYI, Michele DELISI, Li DING, Fausta DOSSI, Rossana FIORINI, Maurizio GABBANA, Giovanni GALLI, Clara GIACCONI, Emar GIACUMMO, Vito GIACUMMO, Roberto GIANNOTTI, Martina GOETZE VINCI, Daniela GORLA, Gaia GULIZIA, Matteo LAUSETTI, Isa LAVI GIACCONI, Isa LOCATELLI, Francesca LUCCHINI, LYUZA, Anna MAINARDI, Silvio MANZOTTI, Franca MILASI LA ROSA, Elisabetta MORANDI, Roberta MUSI, Kazuko NISHIO, Mariele NOVA, Edy PERSICHELLI, Adriana POLIMENI, Giosuina PRIA, Antonella PROTA GIURLEO, Clotilde RINELLA, Mariantonietta ROSSI, Serena ROSSI, Sergio SANSEVRINO, Eugenia SCAGLIONI e Rodolfo BASURTO, Giuseppe SCHENONE, Giuseppe SILIBERTO, Studio Pace10, Luigi SUTERA, Maria Cristina TEBALDI, Jurij TILMAN e Raouf GHARBIA, topylabrys, Micaela TORNAGHI, Sara VALMACCO, Rosanna VERONESI, Franco VERTOVEZ, Valeria VIVANI, Monika WOLF.
Si segnala, inoltre, la presenza del gruppo Centro d’Arte Fraternità e Amicizia: Paola ANGELINI, Carlotta BONFICHI, Stefania DI BENEDETTO, Antonio DI FAZIO, Andrea FONTANA, Martina MAIGA, Rosario MARCIANO, Diego MONICA, Sergio NICOLINI, POETI BLU (collettivo di artisti-poeti), Giovanna SACCHI, Marco SPIRANDELLI.

Tutti gli artisti operano in modo gratuito.
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